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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 2022

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de
Santos,  à  Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  link  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana
Barioni, Prof. Dr. André Luiz Vizine Pereira, Prof. Dr. Caio Fernando Fontana, Profa.
Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra. Carolina Prado de França
Carvalho, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr.
Eduardo Dellosso Penteado, Sr. Eduardo Javarotti Filho, Sra. Elisangela Marina dos
Santos, Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira, Sra. Fernanda Victoria da Silva Queiroz
Abrantes,  Prof.  Dr.  Fernando Sfair  Kinker,  Prof.  Dr.  Gustavo Fernandes Camargo
Fonseca, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros,
Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Prof. Dr. José
Alberto Carvalho dos Santos Claro, Profa.  Dra. Josiane Steluti,  Profa.  Dra. Liliane
Janikian Paes de Almeida, Profa. Dra. Luciana Le Sueur Maluf, Sr. Marcelo da Silva
Paes Siqueira, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Prof. Dr. Marcos Leoni Gazarini
Dutra, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa.
Dra. Patricia Leme de Oliveira Borba, Profa. Dra. Raquel de Paula Carvalho, Profa.
Dra. Renata Neves Granito, Prof. Dr. Rodrigo Brasil Choueri, Profa. Dra. Stella Maris
Nicolau, Sra. Sueli de Amorim Chaves de Freitas, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da
Silva Batista, Profa. Dra. Tatiana Martelli Mazzo, Sr. Wagner Yoshizaki Oda, Prof. Dr.
William Remo Pedroso Conti. Justificou ausência: Sra. Marcella dos Santos Oliveira
que foi substituída por: Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Sr. Diogo Misoguti que foi
substituído por Sr. Marcelo da Silva Paes Siqueira. Justificaram ausência e não foram
substituídos: Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni, Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci,
Profa. Dra. Maria da Conceição dos Santos, Sra. Maria Cristina Araujo, Profa. Dra.
Vanessa Dias Capriles. Não justificaram ausência: Profa. Dra. Elen Aquino Perpetuo,
Prof.  Dr.  Fernando Ramos Martins,  Profa.  Dra.  Gislene Torrente Vilara,  Prof.  Dr.
Leonardo Querobim Yokoyama, Prof. Dr. Magno José Alves, Profa. Dra. Paula Christine
Jimenez, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Sr. Renan da Silva de Oliveira. Participaram
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da reunião como convidados: Profa.  Dra.  Glaucia de Castro Champion, Sra.  Marli
Kiyomi  Tetuya  Fortunatti,  Sra.  Myldred  Ometto  Spinelli,  Sr.  Roberto  Francisco
Carvalho. Tendo os senhores conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo
constatado quórum com 37 presentes. Prof. Odair iniciou a reunião cumprimentando a
todos. Passou para a seção de informes. INFORMES:  1. Problema na Rede no
Campus - Prof. Odair informou que foi detectado um problema na rede das diversas
Unidades, entretanto, as equipes local e central (STI) foram acionadas para solucionar
a questão. Mencionou caso similar ocorrido no dia 19/10 quando foi necessário, por
conta do RU, fazer o registro manual dos estudantes, com posterior acionamento da
rede auxiliar, RNP para o Edifício Central. 2. Dia do Servidor Público - Prof. Odair
expressou suas congratulações e agradecimentos a todos os servidores pelo seu dia
que  ocorre  em 28/10/2022,  e  será  ponto  facultativo.  Agradeceu  a  todos  que  se
envolveram  na  organização  da  Semana  do  Servidor,  em  especial,  à  Mariana
Guimarães. 3. Eventos com participação da Direção do Campus  -  Prof.  Odair
destacou sua participação em dois eventos importantes: a. Informou a realização do
evento "Diálogos da Cultura Oceânica” nos dias 10 a 14/10 em diversos pontos da
cidade de Santos, como Unidade Centro Histórico de Santos, Associação Comercial de
Santos e Praça Mauá, organizado pela Unifesp (por meio do Projeto Maré da Ciência),
Unesco e Prefeitura de Santos. Destacou a participação do projeto Maré de Ciências,
sob coordenação do Prof. Ronaldo Christofoletti. Concomitantemente a este evento, foi
realizada  a  Expo  Unifesp  nos  dias  13  e  14/10  no  Centro  Histórico  de  Santos.
Agradeceu aos Profs. Igor Medeiros e Gláucia Champion e a todos os envolvidos pela
organização do evento. Parabenizou também o Prof. Ronaldo Christofoletti e toda a
equipe do projeto Maré de Ciência. b. Informou, que neste mês de outubro, ocorreu o
evento “Pedagogia do Paradesporto”, organizado pelo Prof. Ciro Winckler, em parceria
com a Secretaria Nacional do Paradesporto, Ministério da Cidadania e Sesc Santos,
tendo  uma  grande  visibilidade.  4.  Comissão  Local  Eleitoral  para  escolha  de
Diretor e Vice-Diretor do Campus - Informou que considerando o término de sua
gestão e do Prof. Gustavo Fonseca em 18/04/2023, foi formada uma comissão local
eleitoral para a escolha da próxima Direção, tendo como presidente a Profa. Claudia
Tessari e um técnico-administrativo eleitos pelo Consu e membros das três categorias
dos dois institutos, a serem definidos. A Profa. Sylvia Batista comporia a comissão
como representante docente do ISS,  mas foi  indicada pelo Consu para compor a
comissão eleitoral da Escola Paulista de Medicina e Escola Paulista de Enfermagem. 5.
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Da Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade - Prof. Fernando Kinker deu os
seguintes  informes  :  a)  Informou  que  nos  dias  19  e  20/10  ocorreu  o  Seminário
Internacional Universidade-Empresa na Associação Comercial de Santos, tendo tido
como um dos  integrantes  da  comissão  organizadora  a  Profa.  Regina  Spadari.  b)
Informou que está ocorrendo o Workshop Brasil-Chile-França sobre transtorno de
déficit de atenção e hiperatividade de 25 a 27/10, no Sesc Santos, sob coordenação da
Profa. Eunice Nakamura. c) Semana da Consciência Negra - Informou que a Semana
da Consciência Negra acontecerá de 18 a 25/11 com uma programação central e local
(ao menos em dois dias). Reiterou a necessidade da inserção do evento no calendário
letivo da Unifesp. d) Informou sobre o primeiro concurso para professor titular de
carreira do Campus, tendo como candidato o Prof. Daniel Araki. Profs. Fernando e
Odair parabenizaram o docente.  6. XIII Intrapet Unifesp  -  Prof.  Odair informou
sobre a realização do Intrapet Unifesp, organizado pelos Profs. Rogério Oliveira, Carla
Bertuol e Liduina Oliveira, no dia 17/10. O evento integrou os seis Programas de
Educação Tutorial da Universidade, sendo três do Campus Baixada Santista: Educação
Física, Educação Popular e Saúde da Criança.21:00 7. Da Diretoria do Instituto do
Mar - O Prof. Igor Medeiros deu os seguintes informes: a) Informou que a divulgação
da Semana da Consciência Negra que acontece de 18 a 25/11 será iniciada em breve.
b) Informou que o MEC expediu parecer favorável sobre o início das atividades do
curso de Oceanografia a partir de 2023, tendo a necessidade de proceder alguns
ajustes  no  PPC.  Agradeceu  à  Profa.  Ligia  Azzalis,  Pró-reitoria  de  Graduação.  c)
Informou que os embarques dos estudantes do IMar iniciarão no dia 06/11 no Navio-
Escola Ciências do Mar 3. Agradeceu o Prof. Juan Alba, coordenador do convênio e
todos os envolvidos por ter conseguido estabelecer esse convênio para os embarques
dos estudantes. 8. Situação de saúde - Prof. Odair informou que apresenta o quadro
de herpes-zóster, por isso pediu a compreensão de todos sobre possíveis atrasos nos e-
mails. 9. Semana do Servidor Público - Profa. Sylvia Batista informou que participou
de uma atividade sobre metodologias ativas no bojo da programação da na Semana do
Servidor Público. Reforçou sua importância e agradeceu a comissão organizadora. 9.
Falta de Energia nas Unidades - Eduardo Javarotti informou que a informou que no
Edifício Central a internet e a energia elétrica retornaram, na Unidade CHS a situação
se normalizou às 10h, na Unidade Epitácio Pessoa a situação foi normalizada e estão
sem notícias sobre a Carvalho de Mendonça. EXPEDIENTE: 1. Orçamento: situação
atual e perspectivas; corte e bloqueio - Prof. Odair informou que em junho houve
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um corte de 7,2% no orçamento de 2022, coadunando a um bloqueio de 5,8% indicado
num decreto do dia 30/09, porém sobre este último foi revertido. Sendo que, com base
no ano de 2019, o orçamento de 2022 já tinha tido uma perda de 10,2%. Disse que
para 2023, há um decréscimo estabelecido no Projeto de Lei Orçamentária (PLOA) de
10,5% em relação ao de 2022. Esclareceu que se o PLOA for aprovado do modo como
foi enviada ao Congresso, a Unifesp terá 30% a menos de recursos em relação às
nossas necessidades mensais.  Disse que se estima a perda de 45% do orçamento
discricionário nos últimos quatro anos. Em seguida, fez a apresentação do documento
Fórum Nacional de Pró-reitores de Planejamento e Administração sobre a preocupante
situação orçamentária das Universidades Federais. Ressaltou que a situação é crítica
sobretudo pelo início do ano de 2023 com a possibilidade de receber apenas 1/18 do
orçamento e por não ter restos a pagar como no ano corrente. Prof. Gustavo Fonseca
disse que como o planejamento dos gastos é feito com um ano de antecedência, a
readequação que deve ser feita por conta do corte de 7,2% gera um trabalho árduo.
Reiterou a dificuldade em receber apenas 1/18 no início do ano de 2023. Além disso,
esclareceu que para fazer uma boa gestão é necessária uma reserva orçamentária,
mas que no contexto atual se torna impraticável.  Foi aberto um momento para a
manifestação dos conselheiros sobre o tema. A partir disso, sugeriu-se a formação de
um Grupo de Trabalho que se debruce sobre as questões do orçamento do Campus,
tendo como membros os chefes de departamentos e coordenadores de câmaras dos
dois institutos e da Diretoria Administrativa. Prof. Odair ratificou a importância deste
grupo. 2. Emendas Parlamentares 2023 - Prof. Odair relatou sobre o esforço feito
por parte da Reitoria e do Campus para conseguir compor a verba de capital através
de emendas parlamentares. Informou que nos anos de 2021 e 2022, o Campus recebeu
o valor de R$ 200 mil reais da Deputada Federal, Rosana Valle que foi destinado para
a aquisição de computadores, antenas wi-fi e material de laboratórios. Disse que foi
elaborado um subprojeto, composto por ele e os Diretores dos Institutos (incluindo o
Curso de Educação Física), de ocupação provisória do terreno da Rua Silva Jardim 133
com equipamentos de desporto em combinação com o terreno do Docas no valor
estimado de R$ 1,5 milhão de reais, tendo sido esta proposta encaminhada à Deputada
Rosana Valle, incluindo ainda outros itens. Nesse sentido, informou sobre a proposição
de um reforma de alguns pontos essenciais do Edifício Carvalho de Mendonça no valor
estimado de R$ 1 milhão de reais. Além disso, foi solicitado R$ 500 mil reais para
aquisição de um micro-ônibus.  Esclareceu que estas propostas foram enviadas ao
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Gabinete da Reitoria e encaminhadas diretamente ao Gabinete da Deputada Rosana. O
retorno  de  aceite  ocorrerá  após  o  término  das  eleições  do  segundo  turno.  3.
Atualização sobre as Unidades do Campus  -  Prof.  Odair disse que atualmente
todos os contratos do Campus estão em funcionamento, inclusive o de manutenção que
tem permitido uma série de reparos de caráter essencial nas Unidades Silva Jardim e
Carvalho de Mendonça. Esclareceu que, no âmbito do Edifício Central estão estudando
uma  possibilidade  de  saída  pela  Rua  Campos  Melhor  por  conta  do  aumento  de
assaltos.  Em  relação  à  Unidade  Centro  Histórico,  disse  que  a  implantação  do
bicicletário para os estudantes ainda está sendo discutida com a Prefeitura de Santos.
Informou  que  houve  finalização  da  instalação  dos  aparelhos  de  ar-condicionado.
Mencionou que houve a ocorrência de entrada de pombos nesta Unidade,  mas o
problema está sendo equacionado. Além disso, a questão da segurança principalmente
no período noturno está sendo planejada junto à Prefeitura e ao 6º Batalhão da Polícia
Militar. Ao que se refere à mudança da Unidade Epitácio Pessoa, a Proplan alertou que
em breve poderá ser feita a assinatura no termo de cessão com vistas a ocupar o
térreo  e  2º  andar  do  prédio  situado  à  Rua  Augusto  Severo.  Disse  que  o
dimensionamento  dos  espaços  poderá  ser  feito  por  um  arquiteta  da  Proplan,
considerando o  afastamento da arquiteta  do Campus por  questões de saúde.  Em
relação  à  Unidade  Maria  Máximo,  as  demandas  têm  sido  atendidas  dentro  das
possibilidades atuais e os docentes que desenvolvem suas pesquisas na Unidade têm
continuamente investido no local. ORDEM DO DIA: 1. Cotas étnico-raciais e para
pessoas  com  deficiência  nos  concursos  públicos  e  processos  seletivos
simplificados; essa pauta foi invertida para a primeira pauta - Prof. Odair deu as
boas-vindas às servidoras Myldred Spinelli e Marli Fortunati, coordenadoras do Grupo
de Trabalho que se debruçaram sobre o tema supracitado, vinculado à Propessoas. Em
função da presença das convidadas, a referida foi antecipada para o primeiro item da
pauta. Prof. Odair fez uma breve introdução do tema. As servidoras Myldred e Marli
fizeram  uma  apresentação  com  os  oriundos  do  GT  sobre  a  recomendação  de
metodologia para aplicação nos concursos públicos - Carreira Professor Magistério
Superior (docentes) na Unifesp. Foi aberto um momento de esclarecimento de dúvidas
e comentários dos conselheiros. Após isso, a partir da solicitação da Profa. Sylvia
Batista,  as  servidoras  se  colocaram à disposição para  participar  da  reuniões  dos
departamentos a fim de apresentar o trabalho do GT e esclarecer as dúvidas do
colegiado  Prof.  Odair  agradeceu a  presença  das  duas  servidoras  e  à  sra.  Elaine
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Damasceno,  Pró-reitora  de  Gestão  com  Pessoas  pela  liberação  delas  para  esta
exposição.  2.  Aprovação  das  atas  das  reuniões  ordinárias  do  Conselho  de
Campus Baixada Santista dos dias:  a. 25/08/2022  -  Colocada em votação,  foi
aprovada com 28 votos favoráveis e 7 abstenções;  b. 29/09/2022  -  Colocada em
votação,  foi  aprovada  com 29  votos  favoráveis  e  6  abstenções  3.  Regramentos
Subsidiários Específicos do ISS e do IMar para a CEF - Prof. Odair relatou que
após o processo de recomposição da CEF e da aprovação do seu regimento, foram
disparados aos institutos a necessidade de elaboração de regramentos específicos que
irão nortear as diretrizes da CEF. Informou que o IMar já elaborou e aprovou em sua
Congregação. Devido a um problema de conexão da internet do Prof. Odair, Prof.
Gustavo Fonseca assumiu a reunião como presidente. Prof. Gustavo disse que o IMar
já concluiu os regramentos subsidiários específicos do instituto e o ISS ainda está no
processo de elaboração. Ambos os regramentos serão avaliados pela CEF e, no mês de
dezembro, seguirão para apreciação do Conselho de Campus. Prof. Fernando Kinker
disse que a partir do trabalho de uma comissão com representantes das três câmaras
do ISS, foi elaborada uma minuta que seria apreciada e aprovada em outubro, porém
não foi e as instâncias do ISS pediram mais tempo para capilarizar a discussão. Desta
forma, os regramentos serão remetidos ao Conselho de Campus no mês de novembro.
Reforçou aos conselheiros  do ISS a importância  desse tema.  Prof.  Igor  Medeiros
relatou  sobre  o  processo  de  elaboração  dos  regramentos  do  IMar  que  envolveu
elaboração de uma minuta por um grupo de trabalho, consulta pública, culminando na
apreciação  e  aprovação  da  Congregação  do  IMar.  Enfatizou  a  importância  de
finalização desse tema devido as demandas represadas dos docentes do IMar. Adriéle
Lisboa disse que será necessária a anuência deste Conselho para que a CEF faça uma
análise prévia dos regramentos dos dois institutos. Colocada em votação foi aprovada
com 24 votos favoráveis e 2 abstenções. Prof. Gustavo disse que poderá ser feita uma
reunião  extraordinária  em  dezembro  com  pauta  única  para  aprovação  dos
regramentos  subsidiários  específicos  dos  dois  institutos.  4.  Atualização  da
composição do GT de Fontes Complementares para Investimento do Campus
Baixada Santista - Prof. Gustavo disse que a Direção está atualizando todas as suas
portarias que engloba o referido grupo de trabalho instaurado em 2018, entretanto,
não chegou a funcionar de forma sólida. Informou que à época a Direção tinha a
intenção de fazer uma captação de recursos para o terreno do Docas, mas o trabalho
não foi efetivado. Portanto, a Direção propõe a renovação da composição do grupo e
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um novo cronograma de trabalho. Reforçou a importância da atuação no grupo no
Campus.  Prof.  Gustavo  deu  o  encaminhamento  da  discussão  retornar  aos
departamentos. Agradeceu a todos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor Acadêmico do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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